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Сучасний світ переживає надзвичайний розвиток технологій та 

цифрових інновацій, який впливає на всі сфери життя. У цьому контексті 

громадянська освіта набуває нового розміру та актуальності. 

Національні та міжнародні громадянські обов'язки та права стають 

суттєвими елементами суспільства, що дедалі більше цифровізується. 

З одного боку, цифрова революція розширює можливості доступу 

до інформації та сприяє активнішому взаємодії громадян. Громадянська 

освіта, підтримана цифровими ресурсами, може надати людям 

інструменти для виявлення інформаційної маніпуляції та фейкових 

новин, розвивати критичне мислення та активне громадянство. 

З іншого боку, цифрова технологія створює нові виклики для 

громадянської освіти. Зростає ризик ділимої інформації та порушень 

приватності. Громадянська освіта повинна також включати 

компетентність в галузі цифрової безпеки та етики в інтернеті. 

Цифрова громадянська освіта має потенціал стати каталізатором 

активного громадянства у цифровому віці. Вона сприяє формуванню 

навичок, необхідних для участі в політичному та громадському житті, а 

також підтримує ідеї соціальної відповідальності та громадянського 

обов'язку. 

Громадянська освіта і цифровізація взаємодіють і формують новий 

контекст для громадянськості. Вона стає ключовим чинником в розвитку 

цифрового суспільства, сприяючи підготовці громадян до активної 

участі у сучасному світі, де громадянські обов'язки і права 

розширюються відповідно до цифрових реалій. 

В цьому контексті, громадянська освіта повинна враховувати 

кілька важливих аспектів цифровізації: 

1. Цифрова компетентність. Громадянська освіта повинна 

надавати студентам необхідні навички в галузі інформаційних 

технологій, щоб вони могли впевнено користуватися цифровими 

ресурсами, розуміти основи програмування та кібербезпеки. 

2. Медіаграмотність. Однією з важливих компетентностей в 

сучасному цифровому світі є медіаграмотність. Громадянська освіта має 

включати в себе розуміння медійних процесів, вміння аналізувати та 

оцінювати інформацію, яка поширюється через різні медіа. 

3. Цифрова етика. Оскільки цифровий світ має свої власні етичні 

виклики, громадянська освіта повинна розвивати в студентів 

усвідомленість щодо етичних аспектів використання технологій, 

включаючи питання приватності, ділимої інформації та кібербулінгу. 

4. Громадянська активність в мережі. Громадянська освіта також 

повинна спонукати студентів до активної участі в громадських 

діяльностях через цифрові засоби. Це може включати участь у 

громадських кампаніях, створення громадських петицій та інші форми 

громадянської активності. 
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5. Аналіз соціальних та політичних наслідків цифрової 

трансформації. Громадянська освіта повинна надавати можливість 

аналізувати соціальні та політичні зміни, які відбуваються внаслідок 

цифрової трансформації, і розуміти їхні впливи на суспільство. 

Громадянська освіта та цифрова компетентність 

взаємодоповнюють один одного і є важливими для формування 

активних, інформованих та відповідальних громадян. Сприяючи 

розвитку цих навичок та компетентностей, освітній процес може 

підготувати молоде покоління до успішного функціонування в 

цифровому суспільстві та активної участі в громадянському житті. 

Цифрові технології швидко трансформують сучасне суспільство та 

вимагають адаптації у всіх сферах життя, включаючи освіту. 

Громадянська освіта та цифрові компетентності стають важливими 

компонентами сучасної освіти, сприяючи розвитку активних, грамотних 

та відповідальних громадян. 

Цифрова громадянська освіта надає студентам необхідні знання та 

навички для розуміння та використання цифрових технологій в етичний 

та відповідальний спосіб. Вона також сприяє розвитку медіаграмотності 

та критичного мислення, необхідних для аналізу інформації та захисту 

від маніпуляцій та дезінформації. 

Таким чином, у контексті цифрової трансформації суспільства, 

громадянська освіта має відігравати активну роль у підготовці громадян 

до активної участі у громадському та політичному житті. Вона 

допомагає студентам розуміти соціальні та політичні наслідки цифрової 

трансформації та сприяє їхній готовності впливати на розвиток 

суспільства. 

Освітні заклади повинні активно впроваджувати цифрову 

громадянську освіту в навчальний процес, створюючи умови для 

розвитку цифрових компетентностей та громадянських цінностей серед 

студентів. Від цього залежить успішна адаптація молодого покоління до 

вимог цифрового суспільства та його активна участь у формуванні 

майбутнього. 
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МЕТОДИЧНІ ПІДХОДИ ФОРМУВАННЯ ГОТОВНОСТІ УЧНІВ 

ДО НАУКОВО-ДОСЛІДНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ЗАСОБАМИ 

ГІС ТА ДЗЗ 

 

Анотація Визначено методичні підходи формування готовності. 

Обґрунтовано, що компетентнісний, особистісний та діяльнісний 

підходи є базисом формування готовності учнів, геоінформаційна  та 

дослідницька компетентності набуваються в процесі застосування 

компетентнісного підходу. З’ясовано, що мотиваційна готовність є 

необхідною  умовою  до науково-дослідницької діяльності. 

 

Ключові слова: ГІС, ДЗЗ, готовність, мотивація, дослідницька 

діяльність. 

 

Постановка проблеми. Сьогодення диктує від кожної особистості 

власного зростання, що підтверджується зміною суспільства загалом. 

Суспільство потребує зрілої особистості, яка має навички працювати на 

результат, а отже позашкільна освіта набуває особливого значення, як 

така, що здатна сформувати творчу особистість, яка спроможна 

визначити  мету своєї діяльності, згенерувати дослідницьку поведінку.  

Світова парадигма Lifelong learning — «Навчання впродовж життя» 

сьогодні набуває все більшої актуальності, адже оволодіння новими 

методами обробки та аналізу просторової інформації дозволяє ретельно 

та продумано управляти ресурсами. Саме інформаційні технології 

дозволяють фахівцям з екології, археології, географії, історії, біології 

зводити на новий рівень свою традиційну роботу під час створення 

картографічних матеріалів.   


